

К новой жизни

Издается
с 1. XI. 1991 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 37 (6997)

ВТОРНИК, 31 марта 1992 года.

Цена 7绍

Наш корреспондент Д. Рыбаков встретился с народным депутатом района М. Х. ШАГИЕВЫМ и взял у него интервью по поводу внеочередной (одиннадцатой) сессии Верховного Совета Республики Башкортостан.

Корр. Марс Хзырович, в чем причина созыва внеочередной сессии, которая была объявлена на 2 апреля, вдруг, 28 марта этого года?

М. Х. Шагиев. — В связи с тем, что руководство Российской Федерации форсирует подписание федеративного Договора между суверенными республиками,кой является и наш Башкортостан, а Договор должен войти составной частью в проект новой Конституции России. Поэтому руководство Башкортостана неоднократно приглашалось в Москву, но оно не вправе без ведома парламента решать этот судьбоносный вопрос, поэтому президенту Башкортостана планировал обсудить это на сессии 2 апреля, но сроки очень сжаты, поэтому работу внеочередной сессии (одиннадцатой) перенесли на 28 марта.

На внеочередной (одиннадцатой) сессии были поставлены вопросы «О проекте Федеративного Договора», «Об образовании полномочной делегации Республики Башкортостан для участия в разработке и заключении Федеративного Договора об основах межгосударственных отношений между Республикой Башкортостан и Российской Федерации», «О проекте новой Конституции Республики Башкортостан» внесен Конституционной комиссией Верховного Совета Республики Башкортостан. Докладчиком выступил председатель Конституционной комиссии Верховного Совета Республики Башкортостан, председатель Верховного Совета Республики Башкортостан М. Г. Рахимов.

Д. Рыбаков встретился с народным депутатом Башкортостана, главой администрации района М. Х. ШАГИЕВЫМ и взял у него интервью по поводу внеочередной (одиннадцатой) сессии Верховного Совета Республики Башкортостан.

Вопрос «О неотложных мерах по развитию агропромышленного комплекса Республики» внесен Советом Министров Республики Башкортостан. Докладчик — председатель Совета Министров Республики Башкортостан М. П. Мирагзянов.

На сессии также обсуждены вопросы «Об избрании народных судей в Мелеузовском районном и Салаватском

стана.

Внеочередная сессия считает, что Федеративный Договор, как с обновленной Федеративной Россией, должен быть заключен, но не в редакции предложенной руководством Российской Федерации.

Российская Федерация должна строиться путем делегирования прав республик центру и этот Договор не должен игнорировать важнейшие принципы декларации суверенности Башкортостана. Кроме того, этот Договор не должен инициировать изменения, внесенные в Конституцию (Основной Закон) Баш-

му Договору?

М. Х. Шагиев. — В Федеративном Договоре должны быть обговорены все принципиальные вопросы по признанию государственно-суверенитета всех республик и именно республики должны учредить Российскую Федерацию. Ведь что такое Российская Федерация? По-моему — суверенное, демократическое федеративное государство, исторически объединившихся в нем народов. В Российской Федерации, опять, по-моему, должно устанавливаться республиканская форма правления.

Российская Федерация

Суверенитет не на словах

городском народных судах».

Из пяти утвержденного на сессии вопросов, два рассмотрены и приняты по ним решения, а по оставшимся сессия продолжит свою работу с 3-го апреля 1992 года.

На сессии была образована полномочная делегация Республики Башкортостан для участия в разработке и заключении Федеративного Договора об основах межгосударственных отношений между Республикой Башкортостан и Российской Федерации. Но главное здесь вот в чем: народные избранники Республики Башкортостан отклонили проект Федеративного Договора, который оказался кабальным, сводящим, по сути, на нет суверенитет нашей республики.

И что характерно, на сессии большинство выступающих депутатов были русской национальности. Они этот Договор считают не состоятельным, это какое-то соглашение, а не Договор, он отменяет, по существу, суверенитет Башкортостана.

коростана.

По-моему мнению, в Федеративном Договоре обязательно должны быть такие слова: «Мы, ниже подписавшиеся полномочные представители органов власти республик, проявляя уважение к истории, традициям, культуре, языку и национальному достоинству народов Российской Федерации, признавая свою ответственность за сохранение исторических сложившегося государственного единства народов Российской Федерации, целостности состоявших ее республик и территории, ставя целью достижение и укрепление межнационального согласия, доверия и взаимопонимания, реализуя приоритет прав и свобод человека и гражданина независимой от национальной принадлежности и территории проживания, а также право народов на самоопределение, стремясь к качественному обновлению федеративных отношений».

Корр. А какова Ваша позиция по Федеративному

обладает высшей властью в отношении территории и народного богатства, самостоятельно определяет и проводит внутреннюю и внешнюю политику, принимает Конституцию Российской Федерации и Федеративные законодательства, обладает верховенством на всей ее территории, в пределах прав добровольно передаваемых ей субъектами Федерации, т. е., суверенным республикам и т. д.

Земля, нефть, все природные богатства и другие ресурсы на территории республик — субъектов Российской Федерации, являются собственностью народов соответствующих республик.

Мне представляется, что федеральные органы государственной власти Российской Федерации, и органы государственной власти республик (субъектов Федерации) должны заключить договор о разграничении предметов ведения и полномочий, оговорив основные моменты в соответствующих приложениях к этому основному договору.

будет в дальнейшем. Ожидается поступление вина, но цена выше 100 рублей за бутылку. Растут цены на чай и многие продукты. Но во всем этом нет вины работников торговли. Жителям района следует шире использовать возможности торговли на рынке. В с. Акъяр рынке начал действовать и всем, кто имеет что-то продать, здесь предоставлена полная возможность.

Председатель правления района Г. П. Курочкина вновь не порадовала перспективами в товарном обеспечении. Даже винно-водочные изделия для нас ограничены и такое же положение

возможное, чтобы жители имели поддержку от всех предприятий, организаций, колхозов и совхозов.

Радует реальность газификации нашего района, решен вопрос об отводе земли под газопровод в Кувандыкском районе Оренбургской области и в нашем районе. Возрастает также ответственность за работу участков. Например, ныне «Водоканал» стал самостоятельной организацией и выведен из подчинения г. Сибая, но это неизбежно приведет к повышению затрат на обустройство, повысится цена за воду, канализацию и другое.

Весенние проблемы

На оперативном совещании в райсовете главными вопросами стали насущные проблемы. Весна приносит не только обновление в природе, но и серьезные трудности во всех сферах жизни. Сейчас беспокойство вызывает состояние автомобильных дорог. Поэтому руководитель района С. Д. Зайнуллин и В. С. Соболов единогласно пришли к мнению о наведении порядка в движении автотранспорта. За зиму асфальт во многих местах растрескался, есть уже выбоины и тяжелые ма-

В помощь районе

ПОДДЕРЖИТЕ

Районной газете сейчас очень трудно: дикий «рынок» бьет по ее страницам. Но газета «К новой жизни» для подписчиков реализована по самой доступной цене и должна выстоять!

Бешеный рост цен на периодические издания бьет по карманам всех читателей. В дальнейшем центральные и республиканские газеты, уверена, будут не по нашим семейным бюджетам и их мы не сможем читать. А «К новой жизни» — единственная газета, освещающая жизнь района и доступная всем.

«В единстве — сила». — говорится в народе. Поэтому предлагаю открыть счет для газеты, чтобы можно было пожертвовать свой скромный взнос всем читателям. За судьбу газеты надо бороться всем, равнодушных не должно быть. Также предлагаю

Мы рассчитываем на вашу помощь, а фамилии наших доброжелателей постараемся опубликовать.

Ваша «районка».

Человек славен трудом



Без надежной кормовой базы невозможно развитие животноводства. Вряд ли бы животноводы колхоза «Сакмар» добивались весомых результатов в производстве, если бы не самоотверженный труд многих работников колхоза в производстве кормов. Один из них — Камиль Рамазанович Кусикльдин, который по итогам трудового соревнования за 1991 год признан лучшим кукурузоводом района. Он получил в прошлом году с площади 110 га по 272 центнера зеленой массы кукурузы. Скоро снова в поле, новые заботы для обеспечения высокого урожая.

НА СНИМКЕ: К. Р. Кусикльдин.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

К молодежи с. Акъяр

В этом году в районном Доме культуры в течение трех месяцев проведено немало вечеров на различные темы: концерты, смотров-конкурсы, то есть, очаг культуры ни одну неделю не пустовал. Вот только одно очень огорчает: молодежь на этих вечерах участвует плохо, многие любят только наблюдать со стороны с критическим скепсисом.

У молодежи нашего района есть одно требование — побольше дискотек. Они проводятся здесь постоянно, однако после них в РДК остаются разбитые стекла, сломанные стулья и столы. А сегодня это же стекло, не говоря уже о мебели, найти очень трудно. Мы проводим дискотеку на 100 рублей, а ущерба получаем на тысячу. Если так будет продолжаться и дальше, то мы сведем на нет свой единственный очаг культуры,

Также хотелось известить молодежь, что в РДК не всегда есть возможность проводить дискотеки. Например, в марте-апреле проводятся «Дни хозяйства» и фойе клуба занято. Поэтому до 15 апреля дискотеки проводиться не будут.

З. НАБИУЛЛИНА,
методист РДК.

Заметки с собрания

Коллектив Акъярского районного узла связи выполнил на 102,3 процента. Но тем не менее, предприятие не стало рентабельным — расходы превысили доходы более чем на 164 тысячи рублей.

Не лучшее положение складывается и по итогам двух месяцев текущего года. Вялый старт, расчака не позволили коллективу выполнить план двух месяцев по такому главному критерию оценки деятельности предприятия, как доходы. В то же время эксплуатационные расходы за этот период составили 845 тысяч рублей и превысили доходы более чем на 247 тысяч, или почти половину той суммы, которая отпущена на весь 1992 год.

Сложившееся экономическое положение требует серьезного анализа и практических шагов по его стабилизации. Обсудить эти вопросы и решить их, в какой-то мере, должно было собрание работников связи района, прошедшее не давно в районном центре.

— В 1991 году отрасль электросвязи, сказал в своем выступлении начальник Акъярского РУС Р. М. Арсланов, — поработала в целом прибыльно, прибыль составила 8200 рублей. Достигнуто это, в основном, за счет работников международной телефонной связи, телеграфа Уфимской, Татыр-Узинской, Подольской автоматизированных телефонных станций. Только с положительной стороны надо отметить работу электромехаников Уфимского отделения связи А. Файзуллина, Татыр-Узинского — В. Хабланова, Подольского — Р. Рахметова, телефонистов международной станции — В. Антипину и А. Ишикову, телеграфистов — З. Марущак и З. Сулейманову, линейных монтеров, ветерана труда Ф. Мамбетова и О. Лежнева, которые обеспечивают устойчивую связь в районе.

Но, к сожалению, в коллективе не все работники добросовестно относятся к выполнению своих прямых функциональных обязанностей, а тем самым ухудшают экономическое положение РУС. К таким можно отнести электромонтеров Большебашевского, Галиахметовского, Маканского, Степного отделений связи. Много недостатков допускают работники центральной станции.

Электросвязистам в своей работе необходимо уяснить главное: оборудование на станциях у нас не новое и тем важнее проводить постоянный уход, чтобы оно работало устойчиво как, например, у электромеханика Уфимского отделения А. Файзуллина, чего, к сожалению, на многих станциях нет. Редко проверяются ставки, из-за отсутствия профилактических работ на них много грязи, на гара на контактах. Это в полной мере можно отнести к станции села Макан. С таким отношением к оборудованию мы

можем не только оставить район без телефонной связи, но и надолго вывести станции из строя. Узким местом РУС остается учет повреждений и их оперативное устранение.

Экономика районного узла связи во многом зависит от работы почтовой связи, которая однако, в 1991 году сработала убыточно более чем на 62 тысячи рублей. С прибылью завершили прошлый год восемь отделений связи: Буринское, Подольское, Маканское, Степное, Федоровское, Новозирганское, Уфимское и Татыр-Узинское. Добросовестно работают почтальоны — ветераны труда З. Сантова, Р. Багишаева из района, Д. Исянбаева из селения Бурин, Х. Исянбаева — Петропавловск, М. Гаврилова — Самарское, Т. Аминева — Большешибьево, операторы

радиоточек, где это возможно. Во-вторых, установка телефонов, особенно в райцентре, здесь же расширение радиофикации микрорайонов. В-третьих, коренное улучшение работы с абонентами по своевременной и полной оплате за услуги связи. В-четвертых, увеличение дополнительных услуг населению и организациям, и в-пятых — рачительное ведение всего нашего хозяйства.

В текущем году надо добиться завершения строительства нового здания АТС в райцентре стоимостью 859 тысяч рублей, полного освоения выделенных средств на строительство релейки Баймак — Акъяр в объеме 600 тысяч рублей, в том числе строительно-монтажных работ — 500 тысяч. Своими силами необходимо произвести капитальный и текущий ремонты на сумму 100

средств, а сейчас, вдруг, убытки.

Одна из категорий работников РУС, подлежащих сокращению — водители. Сейчас вся почта доставляется железнодорожным транспортом на станцию Сибай, так как резко подскочили тарифы авиа перевозок, и, с целью экономии ГСМ и т. п., решено в город Сибай делать только три рейса в неделю. Однако водитель В. М. Шахов, выступивший в прениях, не согласен с сокращением шефов, предложил для этого свою «кандидатуру» — механика. Раньше этой штатной единицы не существовало, а работа шла. Прекрасно обходились по мнению старшего телефониста Р. И. Федоренко, и без должностной нормировщик, оператора по контролю и других.

Многих собравшихся не оставило равнодушными заключение колдоговора между администрацией Акъярского РУС и профсоюзным комитетом, который выступает от имени трудового коллектива и представляет интересы работников предприятия. Не вдаваясь в подробности хотелось бы отметить лишь те пункты колдоговора, вызвавшие наибольшее обсуждение. Один из них

— установление сокращенного на 1 час рабочего дня для работающих женщин с удлиненным обеденным перерывом. Здесь женщины выразили свое несогласие с переводом этого часа на обеденный перерыв, а не на конец рабочего дня. тогда, по их мнению, они смогут больше времени проводить с семьей, с детьми. Однако они не учитывают специфику своей работы — ведь РУС относится к категории предприятий сферы обслуживания. Уже сейчас, работая до 18 часов, они закрываются на полчаса раньше для составления ежедневного отчета.

Не менее бурно было воспринято в штыки некоторыми женщинами и раздел о предоставлении главам семей льготных прав на транспортные услуги. Понятны требования работников периферийных отделений связи и о пользовании ими некоторыми льготными правилами. В этих вопросах, по их мнению, кодоговор явно недоработан.

В связи с приватизацией отрасль связи Пермской области и Республики Башкортостан первыми в России преобразуются в акционерные общества. Главный бухгалтер РУС С. А. Бактыбаева сомневалась в присутствующих с основными положениями акционерных обществ. Однако, чувствовалось, что многие присутствующие недопонимали суть этого новшества. И, все же, ясно было одно — лучше связистам выкупить все акции и самим решать все свои вопросы, а не ждать, когда их «хозяином» станет какой-то денежный «дядя» и будет диктовать свои условия. За это и проголосовали все присутствующие, а для детального изучения этого вопроса было решено созвать еще одно собрание связистов.

М. КУСЯКОВ.

„ДЕВОЧКА-ДЕВУШКА-МАТЬ“

Под таким названием в канун женского праздника прошла конференция мам в Целинной средней школе, коллектив которой тщательно готовился к этому мероприятию. Старались сделать так, чтобы у приглашенных, а ими были все мамы учащихся школы, было хорошее праздничное настроение. Как говорят в народе, чтобы полезное сочеталось с приятным. И вот седьмого марта к десяти часам утра стали подходить гости. Из угла вежливо встречали мальчики — старшеклассники, объясняли, где раздеться и куда пройти. В коридоре, под руководством завуча М. М. Габитовой и учительницы начальных классов В. В. Султановой была организована и со вкусом оформлена выставка творчества учащихся девочек. Были здесь рисунки и поделки, вышивки и вязания, а старшеклассницы подготовили кулинарные изделия. Рядом была оформлена выставка методической и художественной литературы по вопросам воспитания девочки, девушек, будущей матери.

В заключительной части конференции состоялось традиционное башкирское и русское гостеприимство — чаепитие. Гостей угостили ароматным чаем, за которым продолжался непринужденный разговор о проблемах воспитания и своих житейских делах. А для того, чтобы больше оживить разговор и поднять праздничное настроение, были предложены конкурсы и игры. Молодые и пожилые мамы и бабушки с большим удовольствием приняли в них участие. Победители получили символические призы. В конце праздника конференции, именно так хочется назвать это мероприятие, все присутствующие в зале спели башкирскую песню «Булэк» и русскую «Катюшу».

А. СЕМЕНОВ,
заместитель по воспитательной работе Целинной средней школы.

Болгары сохраняют этническую индивидуальность



Население деревни Парканы (старое название Митница, на левом берегу Днестра) насчитывает 12 тысяч человек. 60 процентов его составляют болгары. Этому болгарскому поселению уже 220 лет. Первые 93 семьи осели здесь в 1796 году. Жители занимаются сельским хозяйством, разводят скот и птицу.

Болгары сохраняют свое этническое единство, их дети изучают болгарский язык и литературу.

На снимке: старые женщины-болгарки отдыхают у дома на сельской улице.

Фото БТА — ТАСС.

Немало трудолюбивых женщин работает в животноводстве совхоза «Макинский». Перечислять их придется долго, не хватит, пожалуй, газетной страницы. Но о некоторых из них просто невозможно не сказать несколько добрых слов. Именно с такими берут пример добросовестного отношения к порученной работе, на них равняются. Одна из них Тансылу Шариповна Мамбетова из Мамбетовского отделения хозяйства. Много лет своей трудовой жизни она посвятила животноводству, занимала призовые места в трудовом соревновании, за что имела немало почетных грамот.

Не уронила свою марку Тансылу Шариповну в 1991 году. От коров закрепленной группы она надоила за год 809 центнеров молока, или, в среднем, 3432 кг от каждой коровы. Трудовое настроение не упало и в этом году. Намерения у чемпионки самые серьезные — не упустить лидерства и добиться в 1992 году показателей не хуже, чем в прошлом году.

Тансылу Шариповна вместе с мужем, механизатором, вырастила и воспитала двоих детей. Старший уже женится, растит двух дочек. А младший сын проходит военную службу в армии.

НА СНИМКЕ: передовая делянка района Т. Ш. Мамбетова.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



ЖДЕМ УЛУЧШЕНИЯ

В последние дни, наконец-то, стало пригревать солнце и природа начинает оживать. Одновременно заметно оживились работы в хозяйствах по подготовке к весенне-полевой кампании. Но везде она идет по-разному. С вопросами, касающимися весенне-полевых работ, мы обратились к С. А. Калипову, главному агроному совхоза (предприятия) «Альярский». Суюндук Альянович рассказал, что начаты работы по открытию сельхозинвентаря из-под толстого слоя снега. Зима выдалась довольно снежной и завалила инвентарь полностью. Что касается семенного материала, то семена по всем видам зерновых, помимо кукурузы, в хозяйстве имеются. Например, даже

поменяли часть семян пшеницы на фураж с совхозом «Хайбуллинский».

Правда, не всем видам семян хватает качества. Беспокойство вызывает, что семена овса и проса некондиционны по всхожести. Нет сомнений, добавил он, что к началу посевной пропагравливание семян будет завершено. Машины для этого есть, работники подобранны. Сейчас в сельском хозяйстве царит неопределенность, идут реформы. Но в любом случае надо провести весенний сев. На днях собрались уполномоченные работники совхоза решили преобразовать хозяйство в колхозное предприятие с долевой собственностью. Надеемся, что у работников повысится заинтересованность в увеличении

И. НАСЫРОВ.

„Науруз“ встречает весну

Сюда пришли все от малого до великого, люди нескольких поколений, не взирая на национальную принадлежность. Действительно, это праздник дружбы, согласия между людьми, общий для всех поколений. На празднике приехали и гости из соседних сел и деревень, представители районного руководства.

С утра школа буквально бурлила. Уже перед входом мастера приготовления шашлыка угощали гостей праздника своей продукцией, а внутри школы вели бойкую торговлю товарами работников торгового предприятия. Красочно оформлено фойе школы, где установлена небольшая башкирская юрта. Привлекает внимание ее внутренняя обстановка, в основном, из старинных предметов быта древних башкир, от красочных самотканых ковров до изделий из дерева. На стенах развесаны плафоны с красочными рисунками и изречениями, тут в одном уголке организована выставка изделий из различного материала, сделанных руками школьников.

Все гости, участники праздника, собрались в этом фойе для открытия праздника. Директор Антинганской средней

школы С. Ибрагимов горячо поздравил всех с праздником, выступая на русском и башкирском языках и, коротко рассказал об истории праздника «Науруз».

«Науруз» — это один из замечательных праздников мусульман, — сказал он, который мы по рядку подзабыли. Поэтому основная цель сегодняшнего торжества — возродить национальный обычай. В этот день мусульмане поздравляют друг друга, выскаживают пожелания, дарят подарки, проявляют милосердие по отношению к старым людям и, конечно же, веселятся и празднуют. В этом году праздник «Науруз» примечателен тем, что он совпал с месяцем Рамазаном.

У башкирского народа богаты нравственные правила, характерна сдержанность, гостеприимство, милосердие, щедрость, благовоспитанность. Эти черты свойственны нашему народу. С древних времен формировались скромность, умение встречать праздники, пристрастие к музыке, песне, танцу. В последние годы все больше становятся мастеров башкирского народного творчества, исполнителей

Советы специалиста

Для огородников

В начале весны сравнительно высокая температура днем резко снижается ночью, что вызывает ранневесенние ожоги коры плодовых деревьев. Поэтому необходимо побелка деревьев раствором: 2 кг. извести + 2 кг. глины + 0,2 кг медного купороса на 10 литров воды. У ягодных кустарников многие вредители и возводители болезней остаются на зиму в коре веток пострадавших от них. Можно рано весной, пока в саду не сошла ледово-снежная корка, кипящую воду вылити в холодную лейку объемом в ведро и тут же полить три-пять кустов. После такого полива растения не угнетаются мучнистой росой, не бывает тли, увеличивается прирост побегов, ягоды становятся чистыми и крупными.

Ранней весной пристольные круги всех кустарников можно обложить кусками рубероида, толя или полиэтиленовой пленки, начиная от их основания до границ проекции ветвей. Крыжовниковая ошпарка и другие вредители, зимующие в почве, не смогут вылететь и погибнут. Убирают толь после ледохода и яцекладки огневики. Ягоды крыжовника и смородины не повреждаются.

Весной при распускании листьев кусты крыжовника опрыскивают 10-процентным калийным удобрением (1 кг на 10

литров воды). При этом уменьшается заболеваемость кустов, ягоды сильнее окрашиваются и увеличиваются сахаристость.

Многие огородники приступают к посеву помидор и перца в ящики.

Правильная подготовка семян к посеву — залог высокого урожая. Для оздоровления семян овощных используют чеснок, сок алоэ, марганец 25 граммов мезги чесночника тщательно перемешивают в 10 мл. воды. Семена выдерживают в этой смеси в закрытой банке 1 час. Семена помидор погружают в 1% раствор маргацинового калия на 20 минут. После чего семена обязательно промывают водой и просушивают. Для получения здоровых всходов семена всех овощных культур обрабатывают микроразлементами.

Просто, доступно и эффективно использовать водный настой древесной золы. В ней находятся 30 необходимых элементов питания и микроэлементов. 20 граммов золы настаивают 1–2 суток в 1 литре воды. Семена выдерживают в растворе 4–6 часов.

При выращивании рассады используют свежую землю.

На посев весной готовят семена огурцов лучше двухгодичные.

Г. САИДУЛЛИНА,
агроном по защите
растений.

УЧАТСЯ ФЕРМЕРЫ



В Рязани во Всероссийском институте повышения квалификации руководящих работников и специалистов АПК организованы занятия для будущих фермеров. Учебная программа рассчитана на 288 часов. Опытные преподаватели дают фермерам знания экономических основ сельского хозяйства, правовых вопросов, охраны труда и природопользования, знакомят с основами агрономии и корнепроизводства, механизации трудовых процессов, новыми технологиями. Будущий фермер может освоить вождение трактора и получить право на это.

НА СНИМКЕ: старший инженер лаборатории тракторов В. И. Асолов знакомит с устройством тракторного двигателя будущих фермеров А. А. Куколева и В. В. Канкова.

сы — образование башкирской семьи, распределение обязанностей между членами, эволюция семейного башкир и многие другие проблемы, каждый читатель будет невольно сопоставлять со своими.

мальчиков, неплохо справилась с ролью ведущей концерта учащаяся Вероника Галимова. После чаепития в школьной столовой, праздник вновь продолжился в спортзале и, пожалуй, это была самая интересная часть «Науруза». Все желающие собрались в круг и начали веселый перепляс. Под аплодисменты в пляс пустились и гости, и учащиеся, и хозяева школы. Организаторы праздника вручили активным участникам скромные подарки. Затем слово предоставлено самодеятельным артистам и гостям праздника, которые показали свое искусство. Не остались равнодушными зрителями выступления Мухаметьяна-ата Казакбаева из С. Назаргулово, дуэт учителей Антинганской школы Фарита Ахтимова и Ильмира Аралбаева, которые сыграли в паре один на ложках, другой на миниатюрной гармошке, песни в исполнении Фатиха Тлягголова из Урияка, Гульзыры Муталовой и Амини Арслановой из Янтышево, на тальянке свое искусство продемонстрировал ветеран колхоза Ахмет Аззамович Хусаинов, под гитару спел башкирские песни Азат Такалов и многие другие, перечислить всех просто затруднительно.

Перед отъездом, как и полагается по законам гостеприимства, гостей праздника угостили бишбармаком и другими блюдами башкирской национальной кухни, приготовленными в школьной столовой.

Все гости и участники были единны в одном — праздник удался на славу, и несомненно, польза от него неоспорима, особенно в области воспитания подрастающего поколения в духе преданности родному языку, уважения к традициям и обычаям предков, укрепления дружбы между народами.

Р. ИМАНГУЛОВ,



КОММУНИСТ

31 марта
ВТОРНИК

«Орбита-4» — «Восток»

18.00 — Новости. 18.20

Народные мелодии.

18.35 — Премьера доку-

мент. телефильма. 19.15

— Телескоп. 19.45

Спортивная гимнастика.

20.45 — «Спокойной но-

чи, малыши!». 21.00

— Новости. 21.20 — Хок-

кей. Чемпионат СНГ.

Финал. 23.00 — Худож-

фильм «Жизнь по лими-

ту». 00.15 — Новости.

00.50 — Программа пере-

дач. 00.55 — Тема.

«ДУБЛЬ-4»

18.00 — Вести. 18.20

Фильм для детей.

18.35 — «Страницы исто-

рии». 19.05 — «Шандау»

(на баш. яз.). 20.05

— «Сэнгелдэй» (на баш.

яз.). 20.15 — Башкортостан

(на баш. яз.). 20.35

— «Земля и люди». 22.00

— Вести. 22.20 — Рекла-

ма. 22.45 — Премьера

видеофильма «Скрипач».

Фильм 1-й. 23.40 — Н. В.

Гоголь. «Нос». Часть

2-я. 00.45 — Русское ви-

део.

1 апреля
СРЕДА

«Орбита-4» — «Восток»

6.00 — Утро. 8.30 —

Программа передач. 8.35

— Мультфильмы. 9.20 —

Детский муз. клуб. 10.00

— Премьера документ.

фильмов. 10.40 — Хок-

кей. Чемпионат СНГ.

Финал. 12.00 — Новости.

12.20 — Фермата. 12.50

— Премьера докум. филь-

ма. 13.20 — «Провинци-

альный салон». 13.55 —

— «Как добиться успеха?».

14.10 — Блокнот. 15.00

— Новости (с сурдоперево-

дом). 15.20 — Премьера

документ. телефильма.

15.50 — «Шофер на один

рейс». Худож. фильм.

2-я серия. 17.00 — «Рок

Мак». «Генезис». 18.00

— Новости. 18.20 —

Фильм для детей. 18.30

— «Путешествие в сказ-

ку» (на баш. яз.). 18.45

— Песни Р. Шамратова

(на баш. яз.). 19.10 —

Башкортостан. 19.30 —

Художественный фильм

«Сон в руку, или Чемодан»

20.45 — «Спокойной

ночи, малыши!».

21.00 — Новости. 21.25

— Развлекательная про-

грамма с участием М. Задорнова.

22.40 — Фермата.

23.10 — Премьера ху-

дож. публицист. фильма

«Реформа на крови». О

П. А. Столыпине. Часть

1-я. 23.50 — Концерт.

24.00 — Новости. 00.40

— Лимито. 01.10 — «Шо-

фер на один рейс». Ху-

дож. фильм. 1-я серия.

«ДУБЛЬ-4»

12.00 — Криминаль-

ный канал «Совершенно

секретно». 12.55 — През-

ентация юных дарови-

ний России. 13.40 —

Крестьянский вопрос.

15.45 — Детский час (с

уроком английского язы-

ка). 16.50 — Документаль-

ные фильмы. 17.50 —

Объявления. 18.00 —

Вести. 18.20 — «Макси-

ма». 18.50 — «Нет проб-
лем?». 19.30 — Фильм
для детей. 19.40 — Учим
башкирский язык. Урок
14-й. 20.00 — «Цвета
радуги» (на баш. яз.).
20.25 — В гостях у на-
родной артистки Башкор-
тостана Х. Магазовой.
20.45 — Народный певец
Булат Евкиев (на баш.
яз.). 21.30 — Телефильм.
22.00 — Вести. 22.30 —
«Пятый угол». 23.20 —
«Джентльмен-шоу». 23.55
— Фристайл. Чемпионат
и кубок Европы. Могул.
00.25 — Играет ансамбль
«Молодой джаз».

2 апреля
ЧЕТВЕРГ
«Орбита-4» — «Восток»
6.00 — Утро. 8.30 —
Программа передач. 8.35 —
Мультфильмы. 9.30 —
«Сон в руку, или Чемодан».
Худож. фильм. 10.45 —
Развлекательная
программа с участием
М. Задорнова. 12.00 —
Новости. 12.20 — В мире
животных» (с сурдопере-
водом). 13.05 — «Вид

фильм. 4-я серия. 9.30 —
«...до 16-ти и старше».
10.10 — «Кинопанора-
ма». 11.25 — Г. Свиридов.
Музыкальные иллюстра-
ции к повести А. Пуш-
кина «Метель». 12.00 —
Новости. 12.25 — «Клуб
путешественников» (с
сурдопереводом). 13.25 —
«Помоги себе сам». 14.15 —
«Блокнот». 14.20 —
«Бридер». 14.45 —
«Бизнес-класс». 15.00 —
Новости (с сурдопере-
водом). 15.25 — Этюды
Ф. Шопена. 15.45 — «Три
ненастных дня». Худож.
телефильм. 17.00 — Ас-
социация детского теле-
видения СНГ представ-
ляет. 18.00 — Новости.
18.20 — Программа пере-
дач. 18.25 — «Правитель-
ство: за и против». 18.55 —
Премьера многосерий-
ного худож. телефильма
для детей «Эмиль из
Ленниберга». 1-я серия.
19.20 — «Сев-92». 19.50 —
«Поле чудес». 20.45 —
«Вид» представляет
«Спокойной ночи, малыши!».
21.00 — Новости. 21.20 —
Хоккей. Чемпионат СНГ.
Финал. 23.00 — Новости.
12.20 — Фермата. 12.50 —
Премьера докум. филь-
ма. 13.20 — «Провинци-
альный салон». 13.55 —
«Как добиться успеха?».
14.10 — Блокнот. 15.00 —
Новости (с сурдопере-
водом). 15.20 — Премьера
документ. телефильма.

10.20 — «К-2» пред-
ставляет программы.
13.40 — Крестьянский воп-
рос. 15.25 — Фристайл.
16.05 — Документ. филь-
мы. 17.00 — Трансро-
эфир, «Урал-ТВ». 17.45 —
«Сегодня» — пятница»
(на баш. яз.). 18.15 —
«Литературный вечер».
С участием поэта Р. Са-
финина (на баш. яз.). 19.20 —
О Пермском художни-
ке П. Шардакове. 19.50 —
Башкортостан. 20.10 —
Сессии ВС Республики
Башкортостан. 21.00 —
На сессии ВС Россий-
ской Федерации. 21.30 —
Антракт: поэт Максим
Фадеев. 21.45 — Парламент-
ский вестник. 22.00 —
Вести. 22.20 — Рекла-
ма. 22.25 — «Наша экс-
пертиза». 23.30 — «Не-
бывальщина». Худож.
фильм. 01.20 — Вечерний
салон. 2-я серия.

«ДУБЛЬ-4»
10.35 — Футбол. Ку-
бок европейских чемпио-
нов. «Бенфика» (Лисса-
бон) — «Динамо» (Киев).
12.10 — «Доминус». Ху-
дожественный фильм.
13.30 — «Воробышко».
Мультифильм. 13.40 —
Крестьянский вопро-
с. 16.05 — Художественный
фильм «Не забудьте вы-
ключить телевизор» (на
баш. яз.). 17.20 — Фильм-
концерт. 17.55 — Рекла-
ма. 18.00 — Вести. 18.20 —
«Внимание: снимай!».
18.35 — Футбол. Кубок
европейских чемпионов.
«Бенфика» (Лиссабон)
— «Динамо» (Киев). 20.15 —
«Праздник каждый
день». 20.25 — Специаль-
ный коммерческий вест-
ник. 20.35 — «Ашинский
вариант». 21.05 — «Ка-
лейдоскоп». 21.25 — На
сессии ВС Российской
Федерации. 22.00 — Ве-
сти. 22.20 — «Пятое ко-
лесо». Худож. публицист.
фильма «Реформа на «крови».
О П. А. Столыпине. Часть
1-я. 23.50 — Концерт.
24.00 — Новости. 00.40 —
Лимито. 01.10 — «Шо-
фер на один рейс». Ху-
дож. фильм. 1-я серия.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести. 8.20 —
«Один на один при сви-
детелях». 9.05 — Дело-
вая женщина. 9.35 — Те-
ма с вариациями. 10.05 —
Телевикторина. 10.35 —
Параллели. 11.00 —
Мультифильм. 11.25 —
Аты-баты... 11.55 — Те-
леассамблея. 12.40 — Э-
скулап. 12.50 — «Юность
Петра». Художественный
фильм. 2-я серия. 14.00 —
Парламентский вест-
ник России. 14.20 —
А. Дударев. «Порог».
Спектакль. 16.30 — Учим
башкирский язык. 17.00 —
В мире животных.

18.00 — Вести. 18.20 —
«Спокойной ночи, малыши!».

21.00 — Новости. 21.25 —
«По ту сторону рамы».

22.40 — «До и по-
сле полуночи».

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести. 8.20 —
Родники. 8.40 — «Читай-
те Шаламова...». 9.00 —

Баскетбольное обозрение
ИБА. 9.30 — Документ.
панorama. 10.30 — «Рус-
ский стиль». 11.00 —
Российское бюро путе-
шествий. 11.45 — Саве-
лий Ямщиков. 12.00 —
«Ислам в России». 12.30 —
На сессии ВС Россий-
ской Федерации. 13.00 —
Видеоканал «Плюс
11». 14.15 — «Как жить
будем?». В передаче при-
нимает участие Р. Хас-
булатов. 15.00 — «Юность
Петра». Худож. фильм.
1-я серия. 16.10 — Баш-
кортостан (на рус. и баш.
яз.). 16.40 — «Народные
узоры». 17.30 — Праз-
дник «Ураза». 19.30 —
«Сангеджан» (на баш.
яз.). 19.45 — «Познер и
Донахью». Еженедель-
ная передача из США.
20.40 — «С любыми не
расставайтесь». Худож.
фильм. 22.00 — Вести.
22.20 — Реклама. 22.30 —
Кабаре «Околесица». 23.30 —
Петербургский миф.

5 апреля
ВОСКРЕСЕНЬЕ
«Орбита-4» — «Восток»

7.00 — Час силы духа.
8.00 — Ритмическая гим-
настика. 8.30 — Тираж
«Спортлото». 8.45 — Спорт
для всех. 9.15 — «С утра
пораньше». 9.55 — «Воз-
можно все». 10.25 — «Ут-
ренняя звезда». 11.15 —
«Радуга». 11.30 — «Под
знаком ПИ». 12.20 —
Новое в В. Маяковском.
13.05 — Программа мно-
госерийного художествен-
ного телефильма «Богаты-
ры». 13.50 — «Клуб
главных редакторов». 14.30 —
Новое поколение
выбирает. 15.20 — «Сту-
пени к Парнасу». 15.50 —
Хоккей. Чемпионат
СНГ. Финал. 17.30 —
«Клуб путешественников».
18.20 — «Уолт Дис-
ней» представляет. 19.10 —
Новости (с сурдопере-
водом). 19.30 — «Теле-
лоция». 19.40 — «Кто с
нами?». 20.00 — Худож-
ственный фильм «Поли-
цейский по найму» (США).
22.00 — «Итоги». 22.45 —
ИТПО «Астра» представ-
ляет «Ночное
казино». 00.40 — «Ах,
водевиль, водевиль...». Ху-
дожественный фильм.

«ДУБЛЬ-4»
8.00 — Вести. 8.20 —
«Один на один при сви-
детелях». 9.05 — Дело-
вая женщина. 9.35 — Те-
ма с вариациями. 10.05 —
Телевикторина. 10.35 —
Параллели. 11.00 —
Мультифильм. 11.25 —
Аты-баты... 11.55 — Те-
леассамблея. 12.40 — Э-
скулап. 12.50 — «Юность
Петра». Художественный
фильм. 2-я серия. 14.00 —
Парламентский вест-
ник России. 14.20 —
А. Дударев. «Порог».
Спектакль. 16.30 — Учим
башкирский язык. 17.00 —
В мире животных.

18.00 — Вести. 18.20 —
«За веру, за Отечизну,
за любовь». 20.20 —
Фильм для детей. 20.30 —
Худож. фильм

«Маги» (Франция). 21.00 —
Программа «Ауаз» и
газета «Изилек» пред-<